

## **МІГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В ПРИМІСЬКІЙ ЗОНІ**

Олійник В.Д. к.геогр.н., доцент  
(*кафедра геодезії та землеустрою*)

Наразі, в світі у зв'язку з глибинними інтеграційними процесами спостерігається посилення й міграційних процесів як внутрішніх так і зовнішніх. Міграційні процеси мають кардинальний вплив на економіку, соціальну та культурну сфери, а також на розвиток ринку праці, головним об'єктом якого є робоча сила, що представлена фізичними та духовними здібностями індивіда, які він використовує у процесі виробничої діяльності.

Останні десятиліття вагоме місце в міграційних процесах займає маятникова міграція, за якої населення здійснює щоденні поїздки до місця роботи за межі свого населеного пункту. Маятникова міграція спостерігається на прикордонних територіях та в зоні впливу міст. Український ринок праці характеризується певною нестабільністю та наявністю низки проблем, пов'язаних зокрема зі збільшенням рівня безробіття, низькими темпами розвитку підприємництва в результаті чого існує неефективна зайнятість, скорочення кількості трудового потенціалу загострення проблем в сільському господарстві, що призводить до необхідності пошуку роботи за межами населеного пункту. Матеріали досліджень з питань економічної активності населення (ЕАН) в Україні свідчать, що в 2010 р. обсяги маятникової трудової міграції становили близько 14 % від загальної кількості зайнятого населення, наразі, цей показник збільшився в 2,2 рази. Слід врахувати, що статистику з питання маятникової міграції надзвичайно важко визначати. Останні дослідження свідчать, що в приміських населених пунктах (ближня зона – передмістя) кожен третій житель працює в місті, оскільки, в місті, як правило, більше можливостей для працевлаштування. Лідером за рівнем маятникової міграції є м. Київ, високий відсоток сільських маятникових мігрантів у Харкові, Полтаві, Одесі, Львові. За характером впливу на національний ринок праці маятникова міграція загалом має позитивний ефект, оскільки, сприяє формуванню міських трудових ресурсів, зростанню соціальної мобільності населення та створює умови для забезпечення різноманітних потреб у праці в місцях з обмеженою кількістю робочих місць.

### *Література*

1. Державна міграційна служба України [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <http://dmsu.gov.ua/>.